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Strategien skal endeligt 
vedtages på CISUs 
Generalforsamling d. 18. april 
2026. 

Når strategien er godkendt, 
skal der udvikles målbare 
indikatorer, som følger 
implementeringen af denne 
strategi.

CISU er en sammenslutning af danske civilsamfundsorganisa-
tioner, der er engageret globalt. 

Hvad arbejder vi for?
Vi bidrager til en verden, hvor stærke, folkelige organiseringer 
og fællesskaber sikrer menneskers rettigheder, fremmer global 
retfærdighed og bæredygtighed, og modvirker årsagerne til 
fattigdom og ulighed. 

 
Hvordan får vi det til at ske?
CISU understøtter, at medlemsorganisationer arbejder i part-
nerskab med civilsamfundsorganisationer og folkelige be-
vægelser rundt om i verden for at skabe lokalt forankrede 
forandringer. 
 
I Danmark arbejder CISU og CISUs medlemsorganisationer 
med at oplyse om globale forhold og engagere 
befolkningen i en fælles verden.

Hvorfor er civilsamfundet vigtigt?
Mennesker handler på de sager, der betyder no-
get for dem og deres liv. Et organiseret civilsam-
fund forstærker den enkeltes engagement i at 
skabe en bæredygtig verden. Et stærkt civilsam-
fund holder magthavere ansvarlige og opbygger 
og understøtter demokratiske samfund. 

https://cisu.dk/strategi_2026
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Hvilke værdier står CISU på?

CISUs VÆRDIER

	¼ MANGFOLDIGHED OG DELTAGELSE
 
Vi vil sikre en bred vifte af tilgange inden for civilsam-
fundsarbejdet, fordi forskellige tilgange og typer af 
aktører er kendetegnet for velfungerende civilsam-
fund.
 
Vi giver alle lige mulighed for at være med, fordi alle 
mennesker har noget værdifuldt at bidrage med. 

	¼ TILLID, ÅBENHED OG ANSVARLIGHED 

Vi tilstræber tillid i vores adfærd over for hinanden. 
Det er nødvendigt for at hver især kan tage ansvar 
for egne handlinger og beslutninger og forvente det 
samme af andre. 
 
Vi tilstræber åbenhed i alle vores handlinger og be-
slutninger.
 

	¼ MOD OG NYTÆNKNING 

Vi går modigt ud i verden og konfronterer strukturer 
og systemer, der er uretfærdige. 

Vi udvikler det, der fungerer og tænker nyt, når det er 
krævet.

CISU ØNSKER AT DISSE VÆRDIER ER GÆLDENDE I VORES PRAKSIS OG MØDE MED VERDEN:

	¼ RESPEKT, VÆRDIGHED OG YDMYGHED 

Vi møder folk med værdighed, hvor de er, og under-
støtter dem i at arbejde for deres egne målsætninger, 
så vi lærer noget undervejs. 

Vi er ydmyge for at forandringer skabes bedst, når 
de er forankret i mennesker og lokalsamfunds egne 
ressourcer og muligheder.
 

	¼ SAMARBEJDE OG FRIVILLIGHED 

Vi samarbejder bredt, fordi det er en inspirerende, 
nødvendig og konstruktiv vej til bæredygtige resul-
tater.
 
Vi skaber rum for frivillig involvering i civilsamfundet, 
fordi menneskers fri vilje og frivillighed er drivkraften 
for engageret civilsamfundsarbejde.
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CISU VIL STYRKE CIVILSAMFUNDET TIL AT VÆRE: 

Et stærkt civilsamfund bygger 
robuste, uafhængige og bæ-
redygtige organisationer, som 
skaber politisk, økonomisk og 
social forandring, og modvir-
ker årsagerne til fattigdom og 
ulighed.

Et mangfoldigt civilsamfund 
inddrager, repræsenterer og 
står til ansvar over for menne-
sker og lokalsamfund og deres 
indsatser. 

Et lokalt og global forbundet 
civilsamfund samarbejder i 
partnerskaber og engagerer 
medlemmer, bagland og andre 
borgere til at handle i solidari-
tet og fællesskab om lokale og 
globale dagsordener.

UAFHÆNGIGT MANGFOLDIGT LOKALT OG GLOBALT 
FORBUNDET

Hvilken forandring bidrager 
CISU til?

ET LOKALT 
OG GLOBALT  
FORBUNDET  
CIVILSAMFUND
CISUs STRATEGI 2026-2030

CISUs strategi 2026-2030 vil CISU styrke civilsamfundet. Med strategien sætter vi fokus på, hvordan CISU 
ønsker at bidrage til et lokalt og globalt forbundet civilsamfund. 

Strategi 2026-2030
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EN FORBINDER AF  
LÆRING OG NETVÆRK 
 

Gensidig læring og samarbejde er 
grundlag for solidariske løsninger 
og bæredygtige forandringer.  

	» CISU vil lære af og med 
medlemsorganisationer, partnere 
og internationale interessenter. 

	» CISU vil samle 
civilsamfundsorganisationer, 
skabe erfarings- og 
vidensudveksling, og bygge 
bro til andre sektorer og 
samfundsaktører.

	» CISU vil styrke fokus på hele 
partnerskabet i vores aktiviteter 
og inkludere lokale og globale 
input i vores bevillingssystemer.

EN ANERKENDT OG 
SYNLIG AKTØR I 
DANMARK 
 
Anerkendelse og synlighed 
er afgørende for stærkere 
civilsamfund, både i Danmark og 
globalt.  

	» CISU vil understøtte et fællesskab 
af aktører, der engagerer den 
brede offentlighed i Danmark i 
globale spørgsmål. 

	» CISU vil sammen med 
medlemsorganisationerne 
arbejde for nødvendige 
forbedringer i rammevilkår for 
civilsamfundsorganisationer. 

	» CISU vil være en offentlig 
stemme i forsvaret for et stærkt 
civilsamfund i egen ret, baseret 
på civilsamfundets tydelige 
bidrag og rolle lokalt og globalt. 

	» CISU vil synligt stå vagt om det 
civile råderum i alliance med 
civilsamfund på tværs af verden. 

EN FRONTLØBER FOR 
NYTÆNKNING AF 
PARTNERSKABER 
 
CISUs privilegerede position 
forpligter os til at være 
ambitiøse i partnerskabs- og 
finansieringstilgange, der 
understøtter lokalt ledet udvikling 
og en mere lige deling af magt i 
partnerskaberne.  

	» CISU vil fortsat udvikle 
partnerskaberne med fokus på, 
hvordan hver parts unikke bidrag 
skaber størst mulig fælles værdi. 

	» CISU vil understøtte at det 
danske civilsamfund styrker et 
mangfoldigt samarbejde for 
at engagere den brede danske 
offentlighed til global solidaritet 
med respekt og stillingtagen til 
inddragelse af globale stemmer og 
magtforhold.

	» CISU vil stimulere nye tilgange til 
partnerskaber og støtteformer, der 
understøtter samskabelse og lokal 
beslutningskraft. 

	» CISU vil udvikle på tiltag, der 
forenkler procedurer og processer 

for ansøgere. 

Hvordan bidrager CISU?
CISU understøtter og styrker danske civilsamfundsorganisationer og deres partnerskaber i verden.  

CISU VIL I STRATEGIPERIODEN 2026-2030 FOKUSERE PÅ AT VÆRE:

Strategi 2026-2030
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Hvilken verden opererer CISU i?

Strategi 2026-2030

	¼ VI ER UDFORDREDE AF: 

	» Globalt set er civilsamfundet, frihed, 
demokrati og menneskerettigheder under 
angreb.

	» Klimaforandringerne skaber ødelæggelse, 
og menneskeskabte konflikter driver men-
nesker på flugt og i desperation.

	» Adgang til sandfærdig information inds-
nævres mange steder i verden.  
 

	¼ VI SER ET STORT POTENTIALE I: 

	» På trods af kriser, blomstrer dygtige ci-
vilsamfund over hele verden og finder nye 
veje og retninger. 

	» Et civilsamfund, der er stærke inden for 
mobilisering, handling, analyse og nye 
organisationsformer. 

	» De fremtidige stærke alliancer mellem ci-
vilsamfundet vil i højere grad blive drevet 
af kræfter i det globale syd. 

	» Innovation og lokalt 
ledede initiativer vil stige i 
omfang, kvalitet og skala. 

	¼   VI ER UDFORDREDE AF: 

	» Den politiske ramme for civilsamfundet 
via officielle strategier er mindre klar end 
tidligere. 

	» Et stigende pres i Danmark på, hvilken type 
civilsamfund, der kan operere med hvilke 
problemstillinger. 

	» I lande vi kan sammenligne os med, er der 
en vigende folkelige opbakning til udvik-
lingssamarbejdet generelt.

	» Civilsamfundet er i en position, hvor vi skal 
kæmpe for støtte og legitimitet omkring 
vores sag og det arbejde, vi udfører.  
 

	¼ VI SER ET STORT POTENTIALE I: 

	» Den kollektive kraft bag CISU spiller en 
stærk rolle i at påvirke det danske samfund.

	» Det globalt engagerede civilsamfund i 
Danmark er større og mere mangfoldigt.

	» Organisationer, diasporaer og bevægelser i 
samfundet udvikler nye tilgange til solida-
ritet og fungerer som et lokalt og globalt 
forbundet civilsamfund. 

	» Civilsamfund globalt og i Danmark spiller 
afgørende roller i at fremme retfærdige og 
demokratiske samfund. Det samarbejde 
har fundet sted i årtier, men det er vigtige-
re end nogensinde.

CISU ØNSKER AT VÆRE EN 
FORBINDER AF LÆRING OG 
NETVÆRK, FORDI

CISU ØNSKER AT VÆRE EN  
ANERKENDT OG SYNLIG  
AKTØR I DANMARK, FORDI: 

Den kontekst, CISU, medlemsorganisationer og partnere opererer i, består af både udfordringer og po-
tentialer for måden, vi ønsker at bidrage på. 
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Strategi 2026-2030

	¼   VI ER UDFORDREDE AF: 

	» Antallet af globale udfordringer er stigen-
de, mens der er færre udviklingsmidler til 
at håndtere dem.

	» CISUs egne støtteformer er under pres på 
grund af faldende global finansiering og 
et mere aktivt civilsamfund i Danmark og 
internationalt.  
 

	¼ VI SER ET STORT POTENTIALE I: 

	» CISU opererer med en høj grad af tillid til 
vores systemer, både fra hoveddonorer og 
internt fra bevillingshavere. 

	» Lokalt ledet udvikling og partnerskaber på 
tværs af grænser styrker hinanden gensi-
digt.

	» Løsninger er mest bæredygtige, når de er 
lokalt forankrede.

	» Globale civilsamfundsstemmer 
fører an i en indsats for at 
gentænke udviklingssamar-
bejdet.

CISU ØNSKER AT VÆRE EN 
FRONTLØBER FOR  
NYTÆNKNING AF PARTNER-
SKABER, FORDI:  

FOTO: KIM JENSEN, CISU
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